

基本建設中備用的材料也往往過多，一般的材料備用期都在200天以上。建築安裝企業運用流動資金的數額也是很大的，幾年來每完成100元的建築安裝工程需要40元左右的流動資金，其中除了發包人撥付的預付款和自有流動資金以外，往往還占用了應上交的利潤、基本折舊基金等等。這些流動資金主要也表現為材料備用和應收未收款項等。

由此可見，基本建設中的流動資金過多，絕大部分表現為設備和材料的過多備用，這些情況的造成雖然有其客觀原因，但也不應該忽視，有的主管部門和所屬單位，在器材供應比較緊張的情況下，唯恐買不到器材而產生“有備無患，寧多勿少”的思想。還有一些部門和單位則對加速流動資金周轉和減少器材備用的意義認識不足。他們認為：器材遲早要用，多備用一些不能算是浪費；預付款額度的大小，也不過是一個遲付、早付的問題，不值得計較。而沒有認識到器材備用多了，預付款額度大了，就會增加財政上的負擔，甚至影響建設速度，而且對各單位改善經營管理也是不利的。特別是1956年年終的結余資金較以往任何一年為多，約占1957年投資總額的28%左右，需要動員出一部分來抵充撥款支出。因而動員內部資源，合理使用流動資金，不僅是貫徹增產節約的重要手段，也是保證基本建設計劃完成的必要措施，應作為一項重要工作來進行。在這方面，必須首先在清查庫存的

基礎上，充分利用上年結余器材，並積極開展對積壓器材的調劑處理工作，各地建設銀行對此應大力進行協助。同時，建設銀行還應該嚴格控制器材的採購訂貨，防止多購、重購、早購而產生新的積壓，並加強對預付款和流動資金的掌握，爭取在年終把結余資金降低到為下年度備用的定額範圍內，以逐步扭轉流動資金過多的現象。

從以上各方面可以看出，要在基本建設中做到“少化錢，多辦事”，可以挖掘的潛力是很多的。為了保證1957年國家預算的實現，我們必須充分挖掘這些潛力來節約基本建設支出。這不但是各基本建設部門應盡的責任，也是建設銀行辦理撥款監督工作的一項重要任務。我們必須共同配合，互相協助，為實現這一光榮任務而努力。

更正

本刊第6期4頁右欄3行“……它又是體現和貫徹軍委……”中的“軍委”，應為“國防部”。

同期第25頁標題：“國營企業建設單位資產負債表的研究”中的“研究”，應為“分析”。

特此更正。



發揚勤儉樸素的工作作風

江西省撫州專署自開展增產節約運動以來，全體幹部都樹立了勤儉樸素的工作作風，積極採取措施，節減行政費用。

他們做到盡量利用原有設備，不添置奢侈用品，對各種廢品也都

盡量利用或變價上繳。在電報、長途電話方面，建立嚴格的審批制度，控制發話次數；可用公文的，就不發電報和長途電話。自推行這一制度後，電報、長途電話費已較前減少40%以上。精簡各種會議，統一掌握會議召開的次數、人數、天數，會議的食宿都盡量利用原有的房屋安置，一般會議都不印發言稿，以節約經費開支。對辦公用品和水電燈油費，也規定有一定的管理辦法，以作到盡量節約辦公經費。

此外，全體同志从今年三月份

起，還利用業餘時間種植蔬菜、發展養豬生產。每到下班後，全專署的幹部都攜著鋤頭、挑著糞桶，下菜園種菜、澆水，到豬欄喂豬；並在附近的荒地上開辟新的菜地，擴大種植面積，養豬原已有200余只，最近還似添購一批小豬飼養。這樣就養成了大家的勞動習慣。

由於專署的帶頭行動，影響了專級的各行政、事業單位，目前他們也都行動起來，採取措施，節減費用。據初步統計，今年專級行政事業費用預算可比去年降低44%。

(伍勉予)